

第二十八届台胞青年冬令营开营

据新华社北京1月24日电(记者陈舒)以“喜迎冬奥 面向未来”为主题的2022年全国台联第二十八届台胞青年冬令营,24日通过视频连线的形式在两岸多地同步开营...

位于北京前门附近的主会场内,全国台联副会长纪斌宣布开营并授冬令营总旗。纪斌表示,本届冬令营活动覆盖面全面升级,由以往大陆北部五省份拓展到大陆各省份和港澳地区以及台湾台北、高雄等地...

据介绍,本届冬令营分为线上线下两个部分。线上部分采取“云授课”“云家访”模式,举办“喜迎冬奥新经济研习营”,下设“新趋势”“新媒体”“新科技”“新城市”“新电商”“新农村”“新机遇”等7个子板块...

开营仪式后举行的“喜迎冬奥新经济研习营”上,今日头条、抖音等企业负责人围绕“素人如何做好直播和短视频”这一主题,在线上与营员们作了分享。

全国台联台胞青年冬令营自1989年起已举办27届,累计吸引6000余名台胞青年参与其中。



香芋“香”飘粤港澳

近日,湖南省永州市江永县种植的6.8万亩香芋正值采收期,农民忙着采收、分拣、装运,供应粤港澳大湾区春节市场。该县近年来依托良好的生态环境优势,大力发展香芋种植产业...

田如瑞摄(人民视觉)

“留在大陆过年,既温馨也放心”

本报记者 柴逸扉

“自从知道我要留在大陆过年后,有关部门和学校方面一直很关心我的过节安排,很多大陆朋友给我寄新年礼物,这些暖心的举措都让我感到很温馨。同时,我留在大陆过年可以避免舟车劳顿和往返隔离的不便,让家人也更放心。”谈及今年就地过年的安排,广西师范大学台籍教师王孟筠这样表示。

开心过节

盛着血蛤、小黄鱼干、海蜇的高脚红碗,装着烧仙草、珍珠圆子的奶茶...近日,浙江温州的数十位台胞相聚一堂,吃了一顿别样的年夜饭。“温州特色和台式风味相遇,让在场台胞既能享受舌尖上的美味,也可感受在大陆过年的欢乐和温馨。”温州台湾青年创业就业服务中心台籍工作人员庄鸣蓉告诉记者...

在距离温州千里之外的四川成都,红彤彤的锅里咕嘟咕嘟冒着热气,映照出现场喜庆的氛围。“川越海峡 两岸一家”2022新春围炉活动日前举行。在四川省台办的组织下,两岸婚姻家庭代表、在川台青一起品火锅、体验非遗文化、分享故事心得,共迎虎年新春。

除了围炉话团圆,不少地方还安排了其他形式多样的活动,邀请在当地发展的台胞共度新春。在福建漳州,“上楼故里过大年”活动1月25日至26日将在南靖土楼举行。漳州青年一同参观土楼建筑、体验舞龙民俗、参与打糍粑、品尝客家美食,活动丰富多彩。在江苏苏州,“我在苏州过大年”迎春活动陆续举行。两岸学生一起近距离体验苏绣、灯彩、剪纸等非遗文化,感受传统的年味。

安心发展

“春节假期除了要和朋友一起吃广西特色的年夜饭,我还要度过一段充实的学术之旅。”王孟筠告诉记者,自己下学期要开一门新课,同时也要申报国家社科基金项目,所以大部分时间要在找资料、写论文、填申请表中

度过。她希望自己明年可以有更多学术成果,事业更上一层楼。

在成都,华灿工场行政总监、台青丁翊凯最近正忙着安排年夜饭、给员工送慰问品、组织春节的娱乐活动,让不能回家的员工能安心过节。“过去一年我们‘工场’入驻了不少两岸优质创业团队,希望他们新的一年都有所成长,也期待更多台湾青年加入我们,在大陆、在四川逐梦追梦,实现理想。”

“作为浙江省首家浙台合资的医院,我们在享受惠台政策的同时,也积极参与大陆经济社会发展,承担起抗疫防疫的责任。”温州和平国际医院相关负责人表示,今年过年期间,医院24小时不打烊,同时还安排了部分医护人员参与当地的核酸检测服务。为了做好后勤保障工作,医院为春节期间留守的员工准备了年夜饭、慰问品,并安排了小规模联欢活动,让大家开心过年。

尽心关怀

“看到大家都把台办当做娘家人,我们很高兴。”在近日举行的2022年四川省台商台企新春座谈会上,四川省台办主任罗治平表示,“娘家人”将继续为多家搭建更多政企对接的平台,形成高效服务合力,让大家在四川的发展有获得感、参与感、幸福感。

多年来,大陆各级政府高度重视、关注在大陆工作学习生活的台胞,每到岁末年初都会以各种方式向台胞送去新年问候和新春祝福,并认真听取意见建议,及时解决他们关心的问题。

为了让台胞安心就地过年、鼓励企业春节期间不停工停产,部分地区推出奖励政策,奖励范围涵盖在陆台资企业和台籍员工。例如漳州市出台规定,春节期间,对规模以上工业企业、限额以上商贸服务业企业及市级以上重点项目建设单位的省外务工人员,凡留在漳州过年且2022年2月企业给全额发放工资的,给予每人节日补贴1000元;对春节不停工的企业,按每人500元的标准,给予一次性稳定就业奖补,每家企业最高补助不超过20



图为1月18日,留在苏州的港澳台学生们一起庆祝虎年新春佳节。 华雪根摄(人民视觉)

万元。类似的例子不胜枚举。

“去年有一位台胞来温旅游,不慎丢失台胞证,来找我们求助。我在协调补办证件的过程中,感受到了温州对台胞的关心。原本需要一到两星期才能办完的台胞证只用两天就办好

了,效率很高。”庄鸣蓉说,在台湾青年创业就业服务中心工作,经常会处理台胞办理信用卡、居住证、了解创业就业政策等方面的问题,她也在处理这些身边小事的过程中体会到大陆“两岸一家亲”理念的落实落地。

体验冰球运动 感受武汉热情

在汉台青相约庆春节迎冬奥

本报记者 王平

1月22日下午,湖北省武汉市泛海城市广场运动场上气氛热烈,40多名在汉台青进行了一场别开生面的冰球友谊赛。这是“武汉台青迎冬奥 虎虎生威贺新春”系列活动的分活动之一。在四天三夜行程中,台青台生们将参与冰雪运动、观看剧场表演、参观武汉和平打靶厂等丰富多彩的活动,共庆春节,同迎冬奥。

体验冰球魅力

台青黄纬纶是冰球友谊赛活动的主教练。比赛开始前,他邀请台湾代表与大陆代表上场,教会他们基础的冰球动作,随后大家分组开赛。黄纬纶已经在武汉生活

了一年多,从事推广冰球运动的工作。他说,冰球项目是冬奥比赛项目之一,希望大家都能感受冰球魅力,期待冬奥风采。

为了让台青认识冬奥、了解冬奥,现场还特别设置了冬奥小课堂有奖环节,冬奥展板前被围得水泄不通,年轻人踊跃抢答。有台青表示,北京冬奥会在立春节气开幕,立春意味着新的轮回已经开启,他们都深深感受到祖国大陆欣欣向荣的发展成就和冬奥带来的光荣与自豪。

武汉欢乐过年

武汉台资企业协会是此次系列活动的主办方,协会会长萧永瑞在开场致辞时

表示,希望本次活动能为在汉台青提供交友联谊、联络感情的平台,让他们更深入了解武汉这座底蕴深厚、发展潜力巨大的城市,把武汉当做第二个家。

17名在汉求学的台湾青年将留在武汉过年,就读于中南财经政法大学的台生林镇祁是其中之一。这是林镇祁在武汉度过的第二个春节。他表示,已经习惯了在武汉的生活,未来也希望继续在武汉就业。

虽远离台湾的亲人,但武汉市台办、台协的关怀、趣味温馨的活动设计、真挚暖心的陪伴,将会让留汉过年的台青、台生、台商感受到一个年味十足、温暖热闹的欢乐新年。台青何婷玄说:“起初还担心一个人会无聊,现在假期每天都安排得满满当当,很充实。”

一起追逐梦想

23日,参加“武汉台青迎冬奥 虎虎生威贺新春”系列活动的台青齐聚武汉市黄陂区一心回乡生态农场,参观有机农场、体验剪窗花、书写新春对联、制作手工豆腐、炸蔬菜圆子、品味家乡风味团年饭。活动主办方特地准备了地道的台湾风味团年饭,其中寓意延年益寿的长寿菜和台湾特色油饭最受欢迎。

武汉台协副会长、“湖北青年五四奖章”获得者王天山向大家送上了新春的美好祝福,并用自己扎根武汉11年的创业经历,勉励台青们新的一年能够更好地融入武汉的工作生活,同武汉的小伙伴交流互鉴、追梦逐梦。

“一帆风顺年年好,万事如意步步高”,来自武汉大学法语专业的台生孙韵涵表达新年祝愿,希望自己在新的一年有所成长,也祝福台湾的亲人们身体健康、万事如意,武汉的朋友们开开心心,欢乐过新年。



农历新年即将到来之际,浙江省宁波市海曙区台胞家属、两岸婚姻家庭代表齐聚月湖茶博院,大家在插花老师的指导下,用鲜艳的花束为来年送上诚挚的祝福。 忻之承 孙 勇摄影报道

台湾青年力挺方芳:

主张统一说真话

据新华社台北电(记者徐瑞青、何自力)针对台湾演艺界人士方芳因发表“支持两岸统一”等言论遭到“台独”分子及媒体猛烈抨击,岛内统战青年王炳忠、苏恒、林明正近日在台北召开记者会声援方芳,强调方芳说出了真话,痛批围剿方芳的人“忘了过去都自称是中国人”。

67岁的方芳是台湾综艺界知名人士,近年移居大陆生活,多次公开主张两岸统一。“我们都是中国人!只有两岸和平统一,未来的子孙才有希望!”“我呼吁台湾同胞大家一起做一件真正爱台湾的事——促进两岸和平统一!”她近期发表的言论刺痛了岛内“独”派势力,绿营政客、名嘴和媒体群起展开恶毒攻击。对此,方芳坚持勇敢发声,表示“大是大非前绝对不能退缩!我不怕!”

王炳忠在记者会上表示,现在有些台湾媒体屈服于民进党当局的“绿色恐怖”,宣称方芳是想到大陆赚钱才自称是“中国人”,但事实上,早在上世纪90年代初,方芳主持热门综艺节目《连环泡》的“中国电视史”等单元,就一直认同自己是中国人。

王炳忠说,李登辉与台湾当局现任领导人过去都曾公开高喊国家统一,称“自己当然是中国人”,“如今大家是忘记了,还是害怕想起来?”他表示,“不论大陆或台湾,都是中国的土地,两岸同胞都是中国人。方芳到大陆定居,见证大陆就是把台湾同胞当自己人对待,反映两岸是一家人。”

苏恒说:“台湾一些虚伪、矫情、假清高的人,满口民主、人权、言论自由,却动不动要统派滚回‘中国’。方芳所言反映了真相,这些人无法用道理反驳,只能要不同意见者‘滚出去’,玻璃心瞬间掉满地。”

林明正说,方芳质疑绿营政客利用“抗中保台”骗选票,揭穿了权贵的丑恶嘴脸。“说方芳‘舔共’,那台湾每年付高昂军费向美国买武器,甚至连‘菜猪’都吞了,难道不是‘舔美’?如今台湾连日本‘核食’也要开放,难道不是‘舔日’?”

三位青年表示,方芳身体力行告诉大家,两岸同胞本来就是一家人,都是中国人,台湾回归中华民族大家庭共同发展,不再受美、日反华势力剥削利用,才是真正的“转型正义”。



在汉台青体验冰球活动。

武汉市台办供图